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Взаємозв’язок  між  розвитком  людського  потенціалу,  економічним  зростанням  і  станом 

навколишнього середовища: Приклад Південної Кореї 

У дослідженні розглядаються довгострокові взаємозв’язки між розвитком людського потенціалу, економічним 
зростанням і станом навколишнього середовища в Південній Кореї з 1996 до 2021 року. Розуміння цих взаємодій 
має вирішальне значення для формування політичного курсу, який збалансує економічний прогрес, соціальний 
добробут і екологічну стійкість. Для аналізу використані методи коінтеграції, включно із повністю 
модифікованим методом звичайних найменших квадратів (FMOLS) та канонічним методом коінтеграційної 
регресії (CCR), для оцінювання довгострокових взаємозв’язків між ВВП на душу населення, індексом розвитку 
людського потенціалу (HDI) та викидами вуглекислого газу на душу населення. Емпіричні дані підтверджують 
стабільну довгострокову рівновагу між ВВП і HDI, що демонструється значущими статистичними результатами 
тестів Енгла-Ґрейнджера та Філліпса-Уліаріса (значення p ≤ 0,0245). Результати свідчать про те, що економічне 
зростання послідовно сприяє розвитку людського потенціалу, тоді як покращення HDI сприяє сталому 
економічному прогресу. Однак зв’язок між HDI та викидами вуглецю на душу населення дає неоднозначні 
результати. Тест Енгла-Ґрейнджера підтверджує довгостроковий зв’язок (значення p ≤ 0,015), проте тест 
Філліпса-Уліаріса не підтверджує коінтеграцію (значення p ≥ 0,112). Коваріаційна матриця показує, що 
негативний зв’язок між HDI й викидами вуглецю на душу населення є сильнішим та більш мінливим порівнюючи 
зі стабільнішим оберненим зв’язком між HDI й ВВП на душу населення. Крім того, аналіз причинно-наслідкових 
зв’язків за Ґрейнджером виявляє значний причинно-наслідковий зв’язок між HDI й ВВП на душу населення, що 
підтверджується значенням хі-квадрат 20,627 та значенням p нижче 0,001. Ці висновки підкреслюють складність 
інтеграції екологічних міркувань у політику розвитку. Досвід Південної Кореї підкреслює необхідність 
збалансованої політичної бази, яка забезпечує стале економічне зростання, одночасно сприяючи розвитку 
людського потенціалу та пом’якшуючи вплив на навколишнє середовище. 
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